

## Совместный выпуск газет „Магнитострой“ и „Магнитогорский металл“ на пусковых объектах комбината



### Задача общая

На строительстве важнейших пусковых объектов года наступил наиболее ответственный период. Выходит на финишную прямую коллектив, ведущий сооружение шестой нагревательной печи стана «2500» горячей прокатки. Начался предрасторочный монтаж на строительстве коксовой батареи № 8-бис. Ширится фронт монтажа оборудования на строительстве цеха углеродистой холоднокатаной ленты. Менее четырех месяцев остается до пуска этих объектов. И сотрудничество заказчика с исполнителем должно в этот период быть особенно тесным.

Необходимость этого диктуется многими причинами, и прежде всего — объективными. Неизбежность некоторых коллективных мероприятий — пост а в щ и к о в создала напряженное положение на монтаже электрооборудования цеха углеродистой ленты. Сейчас нужно использовать малейшую возможность для ускорения темпов других работ, а коллективу отдела оборудования управления капитального строительства комбината — принимать энергичные меры, чтобы не задерживать монтажников.

С наступлением сентября положение коллективов пусковых объектов и заказчика становится значительно сложнее. Большое количество автотранспорта привлечено на уборочные работы. Поэтому, думается, в ближайшие дни руководители пусковых комплексов вместе с представителями УКСа комбината продумают меры по наиболее эффективному использованию транспорта.

Сентябрь — время активной подготовки к зиме. На пусковых объектах предстоит выполнить большие работы по приему тепла в помещения, по их утеплению. Подготовка к работе в зимних условиях означает также, что сейчас нужно использовать каждый погожий день с наибольшей отдачей.

Приближается период интенсивной сдачи актов готовности отдельных объектов пусковых комплексов. Эту работу, учитывая интересы многочисленных смежников, нельзя откладывать «на потом». В то же время от тех, кто предъявляет акты рабочим комиссиям, требуется высокая ответственность и добросовестность.

Думается, сотрудничество строителей и заказчика в эти решающие недели принесет немало новых примеров подлинной взаимовыручки. Ведь подготовка к пуску — общая задача.

Ю. СКУРИДИН,  
корреспондент газеты  
«Магнитогорский металл».

Важные задания строителей коксовой батареи и цеха углеродистой холоднокатаной ленты выполняет бригада коммуниста П. Д. Мальцева из механомонтажного управления.

НА СНИМКЕ: бригада механомонтажников — Е. Н. Алтухов, П. Д. Мальцев, В. М. Растринин, В. С. Неумин.

Фото В. Дубровского.



● Цех углеродистой ленты ●

31 августа в очередной раз собралась комиссия по приемке в эксплуатацию мастерской защитных покрытий, входящей в комплекс цеха углеродистой холоднокатаной ленты. О результатах заседания комис-

сии и проблемах ближайшего периода на сооружении важного объекта объединенный пост газет «Магнитогорский металл» и «Магнитострой» попросил рассказать начальника листопркатного цеха № 8 Л. В. ЛИТВИНОВА.

## НЕИСПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ИСПОЛНИТЕЛИ

Мастерская защитных покрытий давно стала «больным местом» на комплексе. Комиссии по приемке этого объекта в эксплуатацию собирались уже не раз. Но им так и не удалось отметить: да, мастерская готова к работе. Всегда обнаруживались всякого рода погрешности, «мелкие недостатки». Так было и на этот раз.

Еще на предыдущем заседании комиссии руководители комплекса получили список, включающий 151 мероприятие по устранению замечаний и дефектов. Надо сказать, свыше половины из этих мероприятий — первоочередные. От своевременности их выполнения зависит судьба многих других объектов и участков комплекса.

После того заседания прошло больше недели. За это время выполнены 11 мероприятий. Если такие темпы сохранятся, то можно не сомневаться в срыве пуска цеха в этом году. Создается впечатление, что руководители комплекса т.т. Босенко и Сидоренко намерены добиться принятия мастерской, как говорится, не мытьем, так катаньем.

Хотел бы сегодня еще раз высказать наше мнение о положении с приемом объектов комплекса: руководители будущего цеха, как и руководство управления ка-

питального строительства комбината, не намерены подписывать акты «с закрытыми глазами», как это иногда бывало прежде. Мы не намерены принимать в эксплуатацию цех, в котором недоделок будет больше сделанного. И если сроки окажутся сорванными — вина за это ляжет в первую очередь на руководителей комплекса. Не умея добиться быстрого выполнения своих требований от строителей и монтажников, они начинают наседали на представителей комбината.

На стройке сегодня можно услышать сетования на сложную пусковую программу нынешнего года, на нехватку людей. Действительно, в этом году для пуска только одного цеха ленты нужно выполнить строительно-монтажных работ на 20 миллионов рублей. Но в том, что эта цифра столь велика, виноваты только сами руководители комплекса. Назову несколько фактов.

Еще в июле 1979 года в газетах «Магнитострой» и «Магнитогорский металл» была опубликована статья «Комментарии излишни». В ней, в частности, говорилось о том, что темпы работ на цехе углеродистой ленты очень низки: «К началу июля здесь было выполнено строительно-мон-

тажных работ на 3 миллиона 209 тысяч рублей из намеченных на год 14 миллионов». Следовало активизировать работы, но этого сделано не было.

В 1980 году обе газеты не раз писали о положении на заделных объектах, в числе которых тогда был и цех ленты. Анализируя итоги восьми месяцев, рейдовая бригада газет «Магнитострой» и «Магнитогорский металл» писала в сентябре в статье «Пора подтянуться»: «На одном из крупнейших заделных объектов — цехе углеродистой ленты — с начала года план выполнен немногим более чем на 54 процента. А в августе строители и монтажники совсем расслабились, выполнив работ на 30 процентов от плана». В статье «Шаг назад», опубликованной в ноябре того же года в обеих газетах, вновь с тревогой говорилось об отставании на цехе ленты: «Пик» работ наступит здесь в следующем году. Но готовиться к значительному расширению фронта работ надо уже сегодня. Видимо, не все руководители стройки разделяют это мнение».

Короче говоря, сегодня строители и монтажники пожинают плоды беспечности — и собственной, и своих руководителей. Казалось

бы, в эти дни требуется особая собранность, интенсивная работа на всех участках комплекса. А вместо этого иные руководители подразделений, участвующих в строительстве, стремятся быстрее «сбросить с рук» одни из важнейших объектов комплекса — мастерскую защитных покрытий.

Она крайне нужна сейчас. Будь мастерская в строю — там могли бы работать специалисты Востокхимзащиты и нашего цеха. С пуском мастерской работы по гуммированию оборудования травильного отделения могли бы резко активизироваться.

Но против приема сегодня мастерской резко возражают представители пожарной инспекции и санэпидстанции, и с полным основанием. Принимать в нынешнем положении мастерскую нельзя. Надо срочно устранять неполадки и недостатки.

Наступил сентябрь. Уже сейчас видно, что значительный объем работ останется на осенне-зимние месяцы. Нужно готовиться к приему в помещения комплекса тепла. Большой объем работ остается выполнить по магистралям, трубопроводам в самом цехе, по остеклению помещений... Сегодня ситуация такова, что о подаче тепла не мо-

### ◆ КОКСОВАЯ БАТАРЕЯ № 8-БИС

## Держат слово

Начинает преодолевать отставание на кладке батарей коллектив Магнитогорского участка Коксохиммонтажа. 27 августа закончили кладку своих простенков огнеупорной зена Ю. Тарасова, вчера — коллектив Л. Великанова. А к 15 сентября, как предусмотрено обязательствами магнитогорских огнеупорников Коксохиммонтажа, участок полностью завершил кладку.

Неожиданная поломка башенного крана на неделю застопорила работы коллектива пусконаладчиков Коксохиммонтажа во главе с бригадиром В. Рябовым. Однако бригада решила завершить вынужденное отставание и закончить монтаж и наладку второго коксолизатора уже в первой декаде сентября.

В. ТУМАНОВ,  
корреспондент  
газеты «Магнитострой».

жет быть и речи — столько осталось невыполненных работ. Беспечность руководителей управлений может в скором времени привести к тому, что многие сотни людей будут работать в холодных помещениях. Не говоря о последствиях для здоровья людей, многие работы невозможно выполнять в этих условиях по требованиям технологии.

Набор персонала нового цеха активизируется. Но размещать людей в бытовых помещениях невозможно — бытовой корпус не сдан. Хотя два этажа мы должны были получить еще в июле, а два других — в августе. С каждым днем участие коллектива нового цеха в работах будет расширяться. А где переодеваться людям — неизвестно.

Проблем, требующих скорейшего решения, можно назвать немало. Больше всего возмущает эксплуатационников нетребовательность руководителей комплекса и неисполнительность исполнителей. Существуют графики подготовки и сдачи объектов цеха. Но они многократно срывались, пересматривались и вновь нарушались. Ответственности за неисполнительность руководителей подразделений не чувствуют и не несут. Только этим можно объяснить чехарду с графиками...

Возможно, это выступление покажется резким. Но я высказывал не личные чувства, а беспокойство коллектива будущего цеха за судьбу пускового объекта. Сроки его сдачи немаловажны. И это должны одинаково хорошо понимать не только представители заказчика, но и каждый участник строительства.

### ◆ Пусковые объекты: поставки оборудования

## НЕ ПОДВЕЛИ

тель, стыковочную машину для агрегата укрупнения полосы. Отгружен также размотыватель для двухклетового стана.

В октябре ожидается поступление крана грузоподъемностью 50/10 тонн на склад рулонов. Первый кран уже действует и оказывает большую помощь монтажникам. Чуть раньше — в сентябре или в самом начале октября — должен прибыть второй кран для обслуживания двухклетового стана.

Особо нужно сказать о непрерывно-равильном агрегате. Здесь немало трубопроводов, футерованных фторопластом. Футеровку трубопроводов удалось разделить: прямые участки переданы в пятый листопркатный цех. На сегодня его коллектив свое поручение выполнил. Осталось по-

лучить фасонину. Ее футеровка ведется на одном из предприятий, и работа выполняется в хорошем темпе. Как нам стало известно, 35 фасонных изделий — участков трубопроводов — уже зафутерованы. Заводчане обещают закончить футеровку остальных 430 фасонин до середины сентября.

Таким образом, сегодня можно смело говорить о том, что поставки оборудования для цеха углеродистой холоднокатаной ленты могут быть закончены уже в самом начале четвертого квартала. Поступление последних партий оборудования не задерживает ход работ монтажников. Подытоживая разговор о поставках технологического оборудования для цеха ленты, отметим, что коллектив от-

дела оборудования УКСа комбината свои обязательства перед монтажниками выполнил с честью. Удалось не только приблизить сроки поставок оборудования, но и обеспечить в основном своевременное его поступление и выдачу в монтаж. Сегодня уже можно говорить о том, что участие коллектива отдела оборудования УКСа в сооружении цеха практически заканчивается.

Подходит к концу и комплексное технологическое оборудование коксовой батареи № 8-бис. Единственное, что сегодня может беспокоить, — задерживает выполнение заказов коллектив Верхне-Уфалейского завода. На этом предприятии изготавливаются мелкие детали — патрубки, краны — реверсивные, стопорные. Этих изделий —

многие десятки штук, и часть из них до сих пор не поступила.

Выдаем в монтаж конвейеры коксового тракта. Правда, машиностроительный завод из города Узловая поставил их комплектно, но до середины месяца недостающие детали должны прибыть.

Таковы наиболее важные из заказов для коксовой батареи № 8-бис. Технологическое оборудование для крупнейших пусковых объектов изготовлением в основном заканчивается. С удовлетворением можно отметить, что коллектив отдела оборудования и перед коксостроителями свое слово сдержал. И хотя небольшие партии технологического оборудования в сентябре еще должны поступить — основная работа по существу закончена.

М. ТАРАСОВА,  
начальник бюро технологического оборудования  
ОТО УКСа комбината.